

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 764.

Felolvasó szerkesztő:
FODOR KÁROLY



Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Korbács a parlamentben.

Nyílt ülésen megvert egy lengyel fajvédő-vezért egy megrágalmazott zsidóasszony.

Kattowitzből jelentik: Az autonóm Szilézia tartományi gyűlésen néhány nappal ezelőtt olyan botrány játszódott le, amely még a parlamentarizmus változatos botrány-krónikájában is egyedül áll.

A botrány szenvedő hőse Lubos János tartománygyűlési képviselő, aki, amíg Kattowitz Németországhoz tartozott, sovinszta német volt, de amikor a kis város Lengyel-Szilézia fővárosa lett, felcsapott lengyelnek, antiszemita-nak és fajvédőnek. Azóta Lubos képviselő itél Kattowitzban él és holtak felett és jaj annak, aki nem nyeri meg a lengyel fajvédő-vezér tetszését.

A képviselő kávéházi törz-asztalánál egy este szóba került dr. Kotta zsidó orvos felesége.

— Kottané? — szölt fitymálól-lag Lubos, miközben borospoharát ajkához emelte — az is olyan, mint a többi zsidóasszony... Különbben nekem is volt már vele dolgom...

Az asztaltársaság egyik tagja Lubos megjegyzését tudtára adta Kottánának, aki a város legelőkelőbb társaságához számít. Az asszony látszólag nyugodtan tudomásul vette Lubos kijelentését, másnap azonban elment a tartománygyűlés ülésére, ahol beküldte névjegyét Lubos képviselőnek. A teremőr néhány pillanat múlva azzal jött vissza, hogy Lubos képviselő ur nem jöhet ki, mert nagyon fontos dolgot tárgyalnak a teremben.

— Nem jöhet ki? — akkor majd én megyek be hozzá — mondotta az asszony és mielőtt a teremőr megakadályozhatta volna, berohant az üléssterembe. Kottané megjejenése a parlamentben megdöbbentette a képviselőket. A szónok abba hagyta beszédét, az elnök a meglepetéstől szólni sem tudott, az asszony pedig egyenesen Lubos képviselőhöz lépett.

— Ismer maga engen?

A képviselő halálsápadt lett és dadogva csak ennyit mondott:

— Nem... én nem ismerem a nagyságos asszonyt!

— Kottané erre hátralépett és így szólott:

— Ugy... tehát nem ismer engem és mégis azt merte mondani, hogy...

Ebben a pillanatban felemelte a kezében levő kutyakorbácsot és teljes erejével Lubos arcába vágott. A képviselő felugrott a helyéről és menekülni próbált. Ez alatt a korbács állandóan suhogott a fején és a vállán.

— Segítség! Segítség! — kiáltotta Lubos — ez az asszony le akar löni...

A váratlan jelenet megfagyasztotta a képviselők ereiben a vért, az a kiáltás, hogy „az asszony le akar löni,” olyan komikusan hatott, hogy mindenki nevetni kezdett.

— Hiszen nincs nála revolver — szölt Luboshoz egyik képviselőtársa — mit futsz hát előle?

Lubos egy mellékajton menekült ki, míg Kottané kimerülten ejtette ki kezéből a korbácsot.

— Bocsánatot kérek — fordult az elnök felé — nagyon kérem, bocsássanak meg, hogy ilyesmire vetemedtem, de ezekkel az emberekkel szemben nincsen más védekezés.

A teremőr most hozzálépett, megfogta a karját s udvariasan kivezette.

A jelenet után a tartománygyűlés folytatta tovább a tanácskozást.

A Leányegylet mulatsága.

Szombaton este zajlott le a jólékonycélú Leányegylet évenkénti szokásos karácsonymásnapi mulatsága. A Nemzeti Szállóba elegáns díszterme szépen megtelt ez alkalomból intelligens, elegáns publikummal. Esti kilenc óra tájt, amikor elsötétült a nézőtér, és kivilágosodott a színpad rivaldója, elcsöndesült a zsibongó zaj, függöny elé lépett Klein Edith és elmondotta Schmidt Béla tanár által megírt magas irodalmi színvonalon álló, szép prólogusát. Pompás zeneszám következett ezután, amelyet előadtak Karig Emil, Kiss A. József és Alföldy János. A publikum elragadtatással gyönyörködött a művészi zeneszámokban. Karinthynak egy bohókás páros jelenetét adta elő ugyesen és ötletesen Katona László és Bachrach István. A zenélő óra táncos jelenetét adta elő végtelen kedvesen és bájosan Diamant Klári és Salamon Zsuzsi. Végtelen kedvesek voltak az előképek „Hófehérke”, „Óriás és törpe” és befejezésül a „Hiszekegy”. Az előképekben részt vettek: Acél Ilonka, Bauer Márta, Blumberger Zsuzsa és Gyuri, Boros Laci, Csányi Manci, Denneberg Lilike és Ervin, Fischl Bözsi, Fenyő Juliska, Fekete Márta és István, Goldschmidt Gyurka, Grünbaum Magda. Halász Sanyi, Nesselroth Anci és Márta, Péner Imre, Pásztor Laci, Reich Anni, Stekler Anni, Sichermann Sári és Margit, Szécsi Magda, Sugár Kató és Sonnenfeld Manci. Az előadást tánc követte.

— Gázmérgezés. Tegnapelőtt reggel jelentették a mentőknek, hogy Mitacsék Gábor gázyári igazgató lakásán rosszu van a család 12 éves kis cselédje. Beszállították a városi kórházba, ahol az orvosok megállapították, hogy a kis cseléd gázmérgezésben szenved.

Az esőzés tönkretelheti az őszi vetéseket.

Ezideig jól telelték az őszi vetések. — A fagy nem ártott a vetésnek. — Zöld vetés nőtt a hótakaró alatt.

A sok fagy után az elmúlt héten hirtelen megváltozott az időjárás. Böven ömlött az eső. Az egész országban enyhébbre fordult az időjárás.

A tegnapi estihez hasonló esőzés igen könnyen nagy befolyással lehet a jövő évi egész termésünkre. Megtörténhet, ugyanis, hogy az esőzés teljesen elolvasztja a hóéteget, azután hirtelen beáll ismét a hideg és merev jégkéreggé fagy a földeken a hótakaró.

Ez azért lenne veszedelmes, mert a jégkéreg elzár minden levegőt a vetéstől és kiizzad a vetés. Az ilyen vetés azután elrohad még a jég alatt és tavaszra, amikor bekövetkezik az általános hóolvadás, az őszi vetésnek nyoma sem marad.

Abban az esetben azonban, ha a hó egy pár nap alatt teljesen felolvad, az esőzés fölszivódik és az őszi vetés minden baj nélkül áthuzza a telet.

Az őszi vetések ezideig mindenütt jól telelték, dacára a 12–18 fokos hidegeknek. Kifogás sehol sem történt, sőt több helyen ki-zöldült a vetés a meleg hótakaró alatt.

Gazdakörökben mindenütt megvoltak elégedve az őszi időjárással, sokáig lehetett szántani, vetni jórészt földbe került a mag és a korán beállott havazás is sok jót ígért. A zsenge vetést a fagy sehol sem támadta meg, mert korán hó alá került, anélkül, hogy fagy érintette volna.

Jegyezze elő jegyét december 28-ig a Melles-Zsámboky vonós-negyed január 5-i hangversenyére Kolárnál vagy Wagnernál.

Uj évre!

Hócipő Hócipő Hócipő

Uj évre!

a gyermekek minden vágya és öröme. Lego'csóbb és leghasznosabb ajándék. Uj szállítmány érkezett és minden eddiginél olcsóbb árak!

Kattarinka cipőáruház

Fischer Simon
mechanikai üzletében

Előd Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár
Baja, Círfusz Ferenc ucs 44. (Schmidt gépgyár épületében.)

Ne szereltesse rádiót, Lázár Sámuel cégtől.

mig díjtalan költségvetést nem kér

Szakszerű szerelések garancia mellett — Vestern és Telefunken készülékek

Magyar nevet.

Trianon elvette hazánk igen nagy részét. Elvette majdnem összes látható javainkat. Hát amit meghagyott, azt úgy, abban az állapotban hagyta meg, ahogyan az a miénk, a tulajdonunk, nagy kincsünk volt? Nem! Kifosztotta lelkünket is azon sok jó és nemes tulajdonságból, amelyek a magyarnak becsületet, tisztelgetést szereztek. Nem oly jó testvére a magyarnak a magyar, mint régen volt. Sok rossz tulajdonságunk kerekedett a jó fölé, amelyeket leküzdni szent kötelességünk. Ennek némi jelei máris kezdenek felderülni és a világ szeméi előtt a magyar megbecsülésére fognak vezetni. Az a megbecsülés pedig, amelyet a világ lelkéből annál inkább kifosztunk, minél érdemesebbek leszünk rá, oda fog bennünket juttatni, hogy a világ belássa, mily nagy igazságtalanság volt Trianon, mennyire meg nem érdemeltük Trianont. S ha eddig eljutottunk, akkor a világ fog bennünket oda segíteni, hogy elvesztett területeinket vérdíjazat nélkül visszaszerezzük. A sok jó és nemes tulajdonság mellett, amelyek új honfoglalásunkra kell, hogy vezessenek, van egy nagy fogyatkozásunk, amelyet mind-egyikünknek magának kell eltüntetnie s ez: annyi sokunknak idegen hangzású neve. Európa bármely országában a lakosság túlnyomó részének neve megmondja az ország nemzetiségét. Így van-e ez a mi hazánk nagy részében s így van-e különösen nálunk, Baján? Biz végig járhatjuk a várost és megnézhetjük iparosaink és kereskedőink cég-tábláit. — Elszomorító látvány. Túlnyomóan fölös számban találunk idegen hangzású nevet. Ezek tulajdonosai fogják végezni a reánk váró új honfoglalást? Igen, de magyar névvel! Ezzel tartozunk hazánkknak, de tartozunk magunknak is. A szülők ezenkívül tartoznak ezzel gyermekeiknek is. Töröljék le iparosaink és kereskedőink, törölje le mindenki azt a lapot tisztára, amelyen idegen hangzású neve van felírva, tegyen helyére jó, magyar hangzású nevet; mutassa meg nevében is, hogy ő magyar, Legyünk a régi családi szeretet és tisztesség fentartása mellett családunk új — magyar nevű megalapítói.

Az egész ország területére a vidéken egyöntetűen szabályozták a husipar vasárnapi munkaszünetét

A husiparnak vasárnapi és Szent István napi munkaszünetének szabályozása tárgyában a bel- és földművelésügyi miniszterekkel egyetértően a kereskedelemügyi miniszter a következőket rendelte el.

Az ország területén a mézsáros és hentesüzletekben a husnemiek vasárnapokon és Szent István napján a márc. 1-től okt. 31-ig terjedő időszakban reggel 6 órá-tól délelőtt 10 óráig árusíthatók és az árusításnál az alkalmazottak is foglalkoztathatók. Ennek el- lenében a mézsárosok és hentesek mindazon alkalmazottaiknak, segédeknek, tanoncainak és munkásaiknak ily minőségben alkalmazott gyermekeiket, rokonaikat sem véve ki, akiket az ipar körében vasárnap délelőtt 10 óráig terjedő időben bármilyen időn át foglalkoztatnak, vasárnap délelőtt 10 órától hétfőn délig pihenő időt kötelesek engedni.

Azon községekben és városokban, ahol az országos kirakodó vásárokat hétfőn, vagy hétfőn és kedden tartják meg, a fél napi pót-pihenőt azon a héten, amikor a kirakodó vásár van, a hetivásár napjaiban déli 12 órától kezdődően kell megadni.

Az a munkaadó, aki ezen rendelkezéseket nem tartja meg, az ipari munkának vasárnapi szüneteltetéséről szóló 1891. évi XIII.

t-c. 6. §-a értelmében kihágást követ el és 3 millió koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető. A rendeletbe ütköző kihágásokat Baján az államrendőrség, mint büntető bíróság jár el.

A rendelet megjegyzi, hogy minden más előbbi rendelkezés, még az olyan is, amely a husipar vasárnapi munkaszünetét egyes városok és községek területére nézve a kérdés általános megoldásáig külön szabályozta, — most hatályát veszítette. Az a régi rendelkezés azonban, mely szerint hétfőn, valamint elő és leőlt baromfit munkaszüneti napokon kora reggeltől délelőtt 10 óráig szabad árusítani az ország egész területén, továbbra is érvényben marad.

A rendelet a kihirdetés utáni nyolcadik napon lép életbe. A rendeletet Valkó Lajos miniszter helyett Jezsovics helyettes államtitkár írta alá.

Előléptetett bírák.

Kormányzó Ur Öfömlétsága Fodor Ernő és Romátka Jenő járásbírák és Farkas Győző törvényszéki bírónak a királyi ítélőbírák és kir. ügyészek részére megállapított II. fizetési csoport jellegét adományozni méltóztatott. A II. fizetési csoportba tartoznak a kir. táblabírák és főügyész helyettesek

HIREK.

A bajai Daloskör a nagy ünnepek miatt felbeszakadt próbáit ma, hétfőn délután pontosan fél 6 órakor újból megkezdte. Az előadás úgy a hőgyeket, mint az urakat pontos megjelenésre kéri fel.

Meghosszabbították a középiskolák karácsonyi szünetét. A kultuszminiszter a középiskolák karácsonyi szünetét január 6-ig meghosszabbította. A tanítás január 7-én kezdődik.

Köszönetnyilvánítás. Fogadják mindazon nemes szívű emberbarátok a szegényházi ápolók hálás köszönetét, kik Kubitska Hugoné és Szv. Kovács Józsefné öngyógyító gyűjtése folytán a karácsonyi sütemény elkészítéséhez adományaikkal hozzájárultak. Gondnokság.

A Bajai Daloskör Szilveszter esti műsora.

1. Jandel, Májusi zápor után. Férfikar. A soproni országos dalosversenyen a királydíjas dalárdának volt a verseny darabja. 2. Beethoven: Zongoranégyes. Opus 16. Rondó. Játsszák: Karig Emil, Szommer Géza, Kiss Á. József, Alföldy János. 3. Sztójánovics, Esti dal Férfikar. 4. Liszt, XI. Magyar Rhapsódia, zongorán előadja: Legányi Dezsőné urnő. 5. Wagner. Zarándokok kara a Tannhäuser c. operából. Férfikar. 6. Demény, Szerenád, vegyeskar. A soproni országos dalversenyen a hajdunámási vegyeskar által első díjat nyert versenydarab. A Daloskör vegyeskarának hőgytagjai: Éber Anci, Fogt Ferencné, Hárs Alice, Hellenbarth Aranka, Dr. Hoffmann Emilné, Iváncsó Juci, Kaidi Mici, Kerseh Mariska, Kiss Mariska, Nyiraty Irén, Pólyák Matild, Dr. Rácz Gyuláné, Rimler Ilus, Rimler Hermin, Schnetzer Klári, Szécsi Janka.

Párber rendezése. A vallás- és közoktatásügyi miniszter körrendeletet adott ki, amelyben elrendelte, hogy a párber-szolgálatok rendezésére vonatkozó eljárásba a lelkészek mellett egy pebánián működő, párberre jogosult egyházi alkalmazottak is (kántor, egyházi stb.) bevonásának, vagyis, a meg- egyezés az alkalmazottnak ilyen nemű járandóságaira kiterjedjen.

Uj évi ajándékul

manikűr készlet, bőr- és lakk kézitáska, Houbligant, coty parfümöt leszállított occasiós áron

Fischer Pál

divatúle-
tében
vegyen.

Hócipő legolcsóbban az országban!

Ingyen cipősorsolás Stellnernél.

Stellner cipőüzletében minden cipő vevő december 31-ig ingyen sorsjegyet kap.

A kisorsolásra kerülő cipők Stellner cipőüzletének kirakatában vannak kiállítva. Huzás december 31-én délelőtt 10 ó. az üzlethelyiségben. A nyertesek a nyeremény cipőket azonnal átvehetik.

Stellner a cipőárakat 10 százalékkal leszállította.

Soltvaskerti borama
Bajára hoztak azokat a
renkint 5000 000 koro
ért árusított 50 lite
felfelé pincébe kiszolgál
Megbizottan míg Fer
vendéglős ny Kacs
Kölcsey Fecca
Rothnrad
borredő.

Ujleki best
Chamot tégla
Keram tégla,
Disznó itat
Mészement,
kavicsdunai
homokranított
köpeltégla.
mi den nyieze
ben legyeaab
árba phatók
Grünh Miks
Spitzentégla é
ceme gyár
Gyártás étes 100.
Város ódás
Tör István 5. Tel. 22
Arany Jan 3. Tel. 11

Füők
Éné
Jakab sztik
fűzőjában
Munkácsi hály u
jutány árba
knek.

Gummi keszűző
Gummi fűzőfü
Gyógy-haték or
rendeletre melltar
Alakítást és ást elvállal

Gép és ácsműk
felszerelés tárgy
ceeztergá turógép
motorok magán
cséplőgékekzele
cséplőgékekzele h
nált állapotban újtar
nan részletezár
e l a d ó k Érték
lehet Ártános u
2. alatt. Bohor há

Éjjeli bekezd
doo 20 Jan. 2-ig
reggel felig és v
nap dőn nyitv
Dr. MÁTYÁS LÁSZ
gyógytárta.

Soltvaskerti boramat

Bajára hoztak azokat lite-
renként 5000 000 koroná-
ért árusított 50 litertől
felfelé pincés kiszolgálók.
Megbízottan íg Ferenc
vendéglős (ny Kacsya).
Kölcsey Ferenc ucca 27.

Rothendréd
borláncok.

Ujtelek szobest
Chamotte téglák,
Keramika téglák,
Diszkrét itató
vaskályhák
Mészement,
Kavicsdunai
homokgranit,
kőpor, téglák,
cserép
minden anyag-
ban legolcsóbb
árban kaphatók
Grünh Miksa
Spitzteleki téglák és
cserépgyár
Gyártótelep 160.
Városi út 1.
Tél: 111. 5. Tel. 254
Árany János 3. Tel. 111.

Fűzők
Élőné
Jakab István
fűzőkban
Munkácsy Mihály u. 4.
jutányárban

Gummi és fűzők,
Gummi fűzők,
Gyógy-hátok orvosi
rendeletre melltartók.
Alakítást és átvállalok.

Gép és gépműhely
felkészült tárgyak,
vezérgépek, turógépek,
motorok, magánjáró
cséplőgépek, gépezetek,
cséplőgépek, gépezetek,
nált állapotban, jutányo-
san részletekre is
eladók. Értekezni
lehet Árpád ucca
2. alatt. Könyv háiban

Éjjeli előadás
december 29-ig
reggel feladatok és vasár-
nap délután nyitva
Dr. M. LÁSZLÓ
gyógytárra.



Hócipő, sárcipő
és egyéb cipő különlegesség.

MATKOVITS JÁNOS cipésznél. (Városház épület.)

MOZI.
Csütörtökön d. u. 6 és fél 9 ó.
Kitűnő Szilveszteri vigjáték mű-
sor. Az évad uralkodó vigjáték
attrakciója!

Oh doktor!
vagy a képzelt beteg.
7 felvonásban. Rendkívül szelle-
mes és kitűnő helyzet komiku-
mai a nézőközönséget állandó
derűségben tartják. Ezt megelőzi:

Szöke veszedelem.
Vigjáték 5 felvonásban.
Buster elveszti nadrágját
Bűvész 2 felvonásban.

Nagy sorsolás Szilveszterkor.
Minden előadásán 4 nagy díjat
sorsolunk ki a jelenlévő közön-
ség között. Minden belépőjegy
egyszeres sorsjegy, mert kü-
lön számmal van ellátva. I. díj 1
malac, II. díj 10 db Páholy ülés,
III. díj 10 db Fenntartott hely,
IV. díj 10 db Művész lev.-lap.

Pénteken d. u. fél 4, 6, fél 9 ó.

A szezon legsikerültebb filmje.
Hajsza a világ körül.
Monumentális filmregény 14 fev.
Egy érdekes fogadás és egy föld-
körüli utazás rendkívül izgalmas
története. Az eredeti felvételek
színhelye: Páris, Genoa, Egyip-
tom, Ceylon, India, Siam, San-
Francisco, Newyork, Shanghai és
Hongkong. A film érdekességét a
nagyserű etnografiai felvételek
egész tömege emeli:
Hiradók.

A Melles-Zsámboky
vonósnégyes január 5.
hangversenye.

A következő sorok közlésére
kértek fel bennünket:
Tekintettel az eddigi hangver-
senyek gyenge látogatottságára
csak akkor rendezhetem meg a
Melles-Zsámboky vonósnégyes
hangversenyt, ha a Kollár és
Wagner könyvkereskedésében el-
helyezett előjegyzési iven de-
cember 28-ig bezárólag kellő
kötőanyag a híresség a hangverseny
anyagi sikere biztosítható. Egy
jegy ára 35 000 kor. A jegyek
január 5-ig beváltandók. A hang-
verseny tiszta jövedelmét a Bajai
Kamarazene társaság kotta alapja
javára fordítjuk. A zenekedvelő
közönség megg támogatását kéri
KARIG EMIL tanár.

Nekünk csak az a megjegyzé-
sünk, hogy szerény véleményünk
szerint a Melles-Zsámboky hang-
verseny zuffolt ház előtt fog le-
zajlani, hiszen annyira szeretik
Mellest és Zsámboky! Baján.

NINCS OLYAN NŐ,
aki nem örül az illatszernek.
Legszébb és legolcsóbb
uj évi ajándék
1 üveg illatszer. Dús választék
az Apolló-illatszertárban (Uránia-mozgó mellett).

Meghosszabbítják a
vámhitelek 1926-ra. A
Hivatalos Lap egyik legutóbbi
száma közli, hogy a pénzügy-
miniszter az 1925. évben élvezett
vámhitelek 1926-ra meghossz-
szabbítja. A meghosszabbítást
azok a kereskedők kapják, akik:
1. A vámhivatal kapcsolatos kö-
telezettségeiknek a múltban pon-
tosan eleget tettek. 2. Vámhitele-
ket kizárólag saját céljukra hasz-
nálták fel. (Szállítmányozással
foglalkozó cégeknek, ha vámhite-
leket olyan áruk elszámolására
használtak, amelyek szállítma-
nyozását és vámközvetítését ők
maguk eszközölték. 3. Jövedéki
szempontból kifogásra okot nem
szolgáltattak. 4. Amelyeknek vám-
díjtelét kellő fedezet (bankkeze-
ség, ingatlan fedezet) biztosítja.
A meghosszabbítás iránti kérvé-
nyeket a szükséges igazoló ok-
mányokkal felszerelve a fővám-
igazgatónál minél előbb be kell
nyújtani, hogy még ez évben el-
intézhető legyen.

Hírhedt bácskai urak.
A három fajvédők, vagy ahogyan
most Hágában mondanák: a há-
rom napkeleti böcs, csunya hir-
nevet hoztak ismét a fejünkre.
Harmasított frankok millióival akar-
ták megkontaminálni a francia
értékű éret. És csupa ismerős, fél
szerb hangzású név. Egy csomó
ismert szabadkai név vetődött fel
a hírhedség projekciójára. Jan-
kovics Arisztid vezérkari ezredes,
egykor délceg szabadkai négyes
honvéd huszárszázados, Manko-
vits György, olyan ismerős dél-
szláv típusú név, aki hamis fran-
kokkal akart mankót nyomni a
saját hona alá és dr. Marsovsky
György, az egykori tüzérszázados,

HIRDESSE N
FÜGGETLEN MAGYARSÁG BAN.

Akácfa
száraz, múlt évi vágású hasábfa,
továbbá más kemény- és
lágyfa a legolcsóbb napi áron
kapható
Katanics Antalnál
Erzsébet királyné ucca 96. szám.
Telefon 91. — Telefon 91.

Alkalmas
és olcsó uj évi
ajándékok.
Zádor
Bazárban
Nyitva december 1-től
:- január 3-ig. :-

Hölgyeknek és uraknak
alkalmas ajándéktárgyak:
Bőröndök
Pulloverek
Pénztárcák
Thermosok
Utikészletek
Ékszer-dobozok
Vadász-harisnyák
Vadász-mellények
Manikür készletek
Vázák és szobrok
Íróasztal készletek
Dohányzó készletek
Autólack kézitáskák
Berndorfi alpaca
evőeszközök

Gramofonok
Divatos tánc-
lemezek Tangó-
Foxtrott-Symi.

!!! Drága a fa, de olcsó a szén !!!

Elsőrendű porosz darabos szén q-ként **105000 K**
 Vegyes apró diószén **105000 K**
 Sajtott porosz dziedzici 75 dkg-os brikett 8000 kalóriás, háztartásban takaréktűzhely fűtésére legalkalmasabb, korom, hamu és salak mentes szén q-ként **183000 K**
 Elsőrendű budapesti gázgyári nagydiókoksz, szemnagyság 20-22 mm. **105000 K**
 Elsőrendű budapesti gázgyári kisdíókoksz, szemnagysága 10-25 mm. **88000 K**

Öt mm-án felüli rendelésnél a fuvardíj az árban a forgalmi adóval együtt bentfoglaltatik. Ut mm-án aluli rendeléseknél a fuvardíjat külön felszámítjuk.
Sándor László fa- és szénkereskedő, a pályaudvaron. — Telefonszám: 228.

NYILTTÉR.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Dobler Ferenc urat gyáva embernek tartjuk, mert provokálássalunkra segédeit nem nevezte meg.

Breitbárh László
Falusy Nándor.

17506/1925. kig. szám.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter ur alai 1924. évi december hó 1-én 226.062/1925. IV. szám alatt jóváhagyott ebtartási szabályrendelet 5. § értelmében minden ebtulajdonos a birtokában lévő és bármily célt szolgáló ebeit köteles minden év január hó 1-től 31-ig bejelenteni.

Felhívjuk tehát az érdekelteket, hogy birtokában lévő összes ebeiket 1926. január 1-től 31-ig a városi adóügyosztály 21. számú szobájában díjtalanul rendelkezésükre álló ebejelentő úriapon még abban az esetben is jelentésük be, ha a birtokukban levő eb nem is képezné tulajdonukat.

Aki fenti kötelezettségének január hó 31-ig nem tesz eleget, 100 százalékos pótlékkal rovandó meg.

Figyelmeztelünk minden ebtulajdonost, hogy aki ebeit a most folyamatosan lévő összeírásnál bejelentés nélkül, ebejelentési kötelezettségének még nem tett eleget. Baja, 1925. évi dec. 23.

Városi tanács

Fischer J. fényképész

Katona ucca (volt gőzfürdő épület)

Minden köztisztviselőnek, közalkalmazottnak

igazolványos fényképét

legmérsékeltebben, ugyanazon az áron, mint a postásoknak izlésesen és gyorsan készíti el.

Ház eladó

Szent Antal ucca 65. számú ház nagy kerttel, azonnal elfoglalható uccai lakással

Értesítés!

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozni, hogy hosszabb külföldi eredményes működés után Baján, Kádár ucca 9. szám alatt letelepedtem, itt angol és francia női és úri

szabóműhelyt

nyitottam.

Elvállalom a legegészséges és legizlésesebb kivitelű női toilették, kosztümök, kabátok, valamint úri ruhák készítését.

Biztosíthatom úgy a tisztelt hölgy-, mint úri közönséget a legmodernebb és legizlésesebb kivitelű és mérsékelt árakról.

Szives pártfogást kérve, vagyok kiűnő tisztelttel

Maul Ferenc

úri és női szabó, Kádár u. 9. sz.

1116. szám

1925. végreh

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. járásbírósnak 1925. évi P. 7686. számú végzése következtében dr. Schwarcz József szegedi lakos ügyvéd által képviselt F. der Testvérek szegedi, valamint Kancsár Márton rémi lakosok javára 1,108 774 K és 3,250.000 K s jár. erejéig 1925. évi július hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 19,000 000 koronára becsült következő ingóságok, u. m. különféle temetkezési áru cikkek és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósnak 1925-ik évi Pk. 7686. számú végzése folytán 1,108 774 korona tőkekövetelés, ennek 1925. január hó 1. napjától járó havi 1 1/2 % kamatai, 1/2 % váltódíj és eddig összesen 1,284 000 koronában bírósággal már megállapított költségek erejéig Bácsbokodon, Bajai ucca 130. szám alatt leendő megtartására 1926. évi január hó 15-ik napjának délutáni 2 órája határidővel kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbes ígéőnek, szükség esetén bezárva alul is el fogmak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kötő Baja, 1925. évi december hó 18. napján.

Szegő József
 kir. bír. végrehajtó.

1925. évi december 29. napján a Magyarországi Népszavazás Hivatala (Budapest, Magyar utca 10. szám) által kiadott.

Meghívó

a Csávolyi Önszegélyző Szövetkezet felszámoló közgyűlésre,

mely 1925. december hó 20-án délelőtti 9 h-kor tartatik.

TÁRGYSOR: 1. Közgyűlési elnök választása. 2. Jegyzőkönyv hitelesítésre 2 tag kiküldése. 3. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt üz etéről. 4. Az 1925. évi zárszámadás előterjesztése és a felmentvény megadása, valamint a tisztá nyereség feletti intézkedés. 5. A szövetkezet végleges felszámolásának bejelentése. Igazgatóság.

MÉRLEG-SZÁMLA

VAGYON	1925. december hó	TEHER
Készpénz	1.941.633	1921. évi évtársulat javára fel-
Hadikölcsön kötvény	20.000	számláskor 16 úr
		1922. évtársulat javára fel-
		számláskor 122 úr
		1923. évtársulat javára fel-
		számláskor 235 úr
		1924. évtársulat javára fel-
		számláskor 480 úr
		fel nem vett heti befizetés 4 úr
		1922. fel nem vett heti befizetés 61 úr
		1924. fel nem vett heti befizetés 23 úr
		Tartalék alap
		Adótaralék
		1.900.083

NYERESÉG-VEZTESÉG SZÁMLA

NYERESÉG	1925. év december hó	NYERESÉG
Betör eladásból	1.640.826	Üzleti költség
Bankból kamat	251.124	Ny. rész a 4 évtársulat számára
	1.891.950	980.950
		982.000
		1.891.950

Csávoly, 1925. december hó.

Hámer Péter s. k. igazgató. Frank Mihály s. k. aligazgató. Wai-z József s. k. könyvelő. Széhn Márton s. k. pénztárnok.
 Polkmann Antal s. k. Osztheimer Lukács s. k. Friez József s. k. Kremm György s. k. Polkmann Tamás s. k. Kremm István s. k. Szommer Bolal-sár s. k. Schönvaud Jakab s. k. Schaffer Ferenc s. k. Polkmann Jakob s. k. igazgatósági tagok.
 Megvizsgáltak és helyesnek találtak Riez József s. k. Wittner Jakab s. k. Vitéz Sölymosey András s. k. Schvob János s. k. Ludvig József s. k. felügyelő bizottsági tagok.

Elsőrendű széna

préselt állapotban bármilyen mennyiségben és napi áron alul bármikor kapható a háznál

Erzsébet királyné u. 85. sz. alatt,
Sárkány Zsigmondnál.

Kizárólag 1926. január 31-ig

üzletem átalakítása miatt az alanti rőfősárukat

minden elfogadható áron árúslom.

Ingasfűreket Női és férfi ruhaszöveteket Ágynemű és más kanavászokat Minden célra alkalmas vásznak és szifonokat Karton, barkett és hasonló e szakmába vágó egyes cikkeket.

Felhalmozott maradvékokná

külön 20 százalékos engedmény

Stein Miksa

rőfősáruháza, Pollermann-féle ház. (Tóth Kilmán szoborral szemben.)

Ujévi ajándék?

3-4-5-6-7 lámpás eredeti Marconi

rádió-készülék

képviselője

Kanyó László

Baja.

200.000 koronás havi RÉSZELEFIZETÉSRE

Fischer Simon

KOVARÉ

Építőmesterek és építetők nagyelméje

TÓTH KILMÁN

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár Baja, Círfuss Ferenc ucca 44. (Schmidt könyvtár épületében.)